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Hirdetések díjszabás szerint.

i) nemzeti erő forrásai.
A magyar földet s a magyar föld 

mivelőit gazdasági, politikai és társa­
dalmi tekintetben arra a piedestálra 
emelni, melyet megérdemelnek, meg­
védelmezni és megtisztítani őket a 
szándékosan reájok halmozott vadaktól: 
ez a feladat, melyet hosszú évekkel 
ezelőtt magunk elébe tűztünk, amelyre 
áldoztunk a férfikor legszebb és leg­
többet érő munkáját. El kell ismernünk, 
hogy az eredmények társadalmunk 
közmondásos közömbössége mellett 
sem maradtak el, habár kétségtelen, 
hogy ez a nagy nemzeti feladat, még 
a felsőbb rétegekben sem tudta kivívni 
azt az általános helyeslés és támo­
gatást, a mit eleve várni lehetett 
volna.

Haladó, emelkedni kívánó, ön­
tudatosan hazafias polgárok előtt 
semmi sem lehet fontosabb annál a 
feladatnál, hogy tisztába jöjjünk, mik 
lehetnek a nemzeti erő forrásai, hol 
buzognak legkielégitőbben, mit kell 
tennünk arra nézve, hogy el ne apad­
janak. A nemzet fizikai, de sok 
tekintetben erkölcsi erejének is egyik 
mértéke természetes szaporodás, a j 
születések többlete a halálozásokkal í 
szemben. Általános fontosságú kérdés ; 
tehát, vájjon igaza van e a sajtó 
azon részének, a mely Beksicsnek 
művei alapján azt állítja, hogy az 
ország magyar vármegyéiben apad, 
vagy pang a születések száma és az 
kizárólag a földbirtok helytelen meg­
osztásának köszönhető ?

Vizsgálódás tárgyává tettem e 
kérdést és támaszkodva azokra az 
állításokra, melyeket ezelőtt tizenöt 
évvel Beksicscsel szemben hangoz­
tattam, vizsgálódásom eredményét a 
Magyar Tudományos Akadémiában, 
tehát a legkomolyabb és legilletékesebb 
helyen pár héttel ezelőtt elő is adtam. 
Ezek az eredmények megérdemelték

a nagy közönség figyelmét s igényt 
tarthatnak arra, hogy hazánk hazafias 
érzésű és a munkától nem iszonyodó 
polgárai figyelmükre méltassák.

A legutóbb közzétett adatok 
szerint Magyarország a lefolyt év­
tizedben gyengébben szaporodott, mint 
Ausztria s az apadásnak főtényezője 
nem a falu, nem a vidék, nem a 
nemzeti társadalomnak azok a régiói, 
a hol el van hanyagolva, a közegészség, 
szűkösen, sőt nélkülözve élnek az 
emberek. A faluban a szabad levegő, 
a napfény, az egyszerit életmód 
helyreüt mindent. De a városokban, 
főleg a nagyobb városokban nagyon 
csekély a természetes szaporodás. Ha 
mégis azt látjuk, hogy a városi 
lakosság mindennek dacára növekszik, 
könnyű bebizonyítani, hogy a városok 
a közelebb és távolabb vidékéről 
vonzák magukhoz az embereket. Ezen 
odavonzott tömegek nélkül a városok 
legtöbbször pangásnak, sőt hanyat­
lásnak volnának kitéve.

Ilyen körülmények között a Bek- 
sics-féle soha be nem bizonyított 
állítás egyenesen félre vezeti a nemzeti 
közvéleményt, hamis diagnózist álla­
pítva meg, eltéríti a közvéleményt az 
igazi bajoktól. Ez által meggátolja 
azok orvoslását. Jogosulatlan és alap- 
nélkül támadásoknak teszi ki a kirtokos 
osztályt, a helyett, hogy reá mutatna 
a bajok igazi forrására és a munka­
bíró és a munkára vállalkozó elemeket 
egyesítené.

A városi élet fejlesztése, az államtól 
kieszközlendő segítségek a tisztviselők 
fizetésének rendezése és emelése 
hónapok, sőt évek óta állandó tárgya 
a közvéleményben folyó eszmecserének. 
Az idevonatkozó panaszoktól hangos 
a sajtó. E mellett nem látják sehol a 
kellő erélylyel folytatott, városaink 
erkölcsi és egészségi restaurációjára 
irányuló munkát. Létesülnek ugyan itt- 
ott vízvezetékek, megcsinálják, hosszú 
huzavona után az egyes helyeken a

csatornázást, de alig mutat valami 
arra, hogy városaink erkölcsi lég­
körének is tisztulni, nemesbülni kell, 
ha ezek valódi feladataiknak meg 
akarnak felelni. E nélkül reájuk 
nézve nincs igazi, tartós boldogulás.

A felvetett kérdés egyébiránt újból 
mutatja, mennyire szükségük van a 
városoknak a falu jólétére, mennyire 
nélkülözhetetlen reájuk nézve a friss 
vér és eleven erő, melyet a vidéktől 
kapnak. Azt hisszük, hogy ezt belátva, 
a magyar politikának is módosulnia 
kell. Fel kell karolnunk már csak a 
városi élet érdekéből is a kisebb 
helyeknek, a faluknak testi és lelki 
emelését.

Bernét I.

A gazdák segítése.
A földművelésügyi minister a f. évi 

j költségvetésbe első részletkép 200,000 ko- 
j rónát vett fel azzal a célzattal, hogy a 
I törvényhatósági gazdasági egyesületeknek 
I oly államsegélyt létesítsen, a melyet nem 
j évről-évre kell kérniük, s mely összeg 
I állandó költségvetési tételként tiz évre 
I biztosíttatnék.

Mindenki ismeri a gazdasági egyesü­
letek áldásos működését, melyet még 
ellenlábasuk, a merkantilisták sem von­
hatnak kétségbe. Ez a működés azonban 
még nem öleli fel a gazdaság minden 

1 ágazatát, üdvös hatásait nem érzi a gazda- 
; közönség minden rétege. S ez természetes 
I is, mert ez az intézmény még csak gyer- 
: mekkorát éli. Annál biztatóbb azonban 

folyton növekvő fejlődése, terjeszkedése,
I mely garanciát nyújt arra nézve, hogy 

idővel hatalmas lendületet fog adni mező­
gazdaságunknak.

Nem lehet a gazdasági egyesületeket 
azzal sem vádolni, hogy nem volna érzé­
kük a kisgazdák sorsát illetőleg. Azt 
hisszük azonban, hogy ezen a téren még 
sok, igen sok a tennivalójuk. Nem lehet 
arról szó, hogy mulasztások terhelik őket 
ebben e tekintetben, mert hiszen éppen 
fiatalságuknál fogva még minden szak­
kérdés megoldására elegendő idejük nem 
volt, 'e bizonyos, hogy feladatuknak csak 
úgy lógnak híven megfelelhetni, ha ezentúl 
fokozottabb figyelmet fordítanak a kis­
gazdák ügyeinek.
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Fecském hova szálszdobogóra. Zerkovits 
cimti dalát énekelte, Simkovich karnagy 
zongorakisérete mellett, maga a dal is szép, 
fülbemászó s ehhez járult Makiári lágy 
tenorja mindenkit magával ragadott s a 
kihívásra még ráadást kellett énekelnie. 
Utána az összdalárda adta elő Révfi Gézának 
„magyar dalegyveleg“-ét. A legfinomabb 
pianók, krescendók, tökéletesen, tisztán 
hangzottak. Az elismerés nem is maradt el. 
Most következett Czimeth Ármin tenor­
szólója karkisérettel. Zichy Géza: „Zách 
Klárá“-ját adta elő. Czimethnek erős tenor- 
hangja van, amellyel nagyszerűen tud bánni, 
a közönség sok tapsai honorálta úgy a 
szólót, mint a kart. Végül még két számot 
énekeltek a dalosok : Hermesnek a „Völgyi 
Rózsá„-ját s Liszt : „Rajna dal„-át.

Esküdtszék! tárgyalások. A besz- 
terczebányai kir. törvényszék, mint esküdt- 
bíróság előtt most lefolyt februári ülésszak 
mindössze 3 napig tartott. A tárgyalásokat 
az első és harmadik napon Boleman Lajos 
kir. kúriai biró, a második napon helyettese, 
Lehotzky István kir. táblai biró vezette. 
Az első napon, február 5-én Ratica Máté 
herencsvölgyi lakos ügyében ítélkezett az 
eskiidtbiróság. A vádlott testvéröcscsét, a 
vele egy háztartásban lakó Ratica Andrást 
ütötte agyon. Skultéty István kir. ügyész

nek a 104. számú jegy tulajdonosa volt a 
szerencsés nyerője. A reggelig tartó tánc­
hoz a zenét Teleky Ferkö breznóbányai 
zenekara szolgáltatta s a szép társaság 
mindvégig a legkedélyesebb hangulatban 
maradt együtt. Az erkölcsi sikerrel párosult 
az anyagi is. Az összes bevétel 3(54 K 00 
fillért tett s a 240 K 28 fillér költség fe­
dezése után 124 K 32 fillér jutott a jóté­
kony célra. Ez összeget fél részben a ke­
rület erdőaltiszti segélyegyletének fél rész­
ben az Erdészeti és Vadászati Altisztek 
Országos Szövetségének juttatta.

Meglopott cseléd. Ráner Sándor 
besztercebányai főerdömérnök cselédjét: 
Sznopko Évát 4-én délután eddig ismeretlen 
tettes meglopta. Feltörte a ládáját és ellopta 
a fehérneműt. A rendőrség nyomozza a 
tettest.

Pénzügyi előléptetések. Lesskó Jenő 
és Seydl Károly beszterczebányai szám­
ellenőröket pénzügyministeri számvizsgálókká 
Kürthi Sándor helybeli adótisztet főtisztté

Mert ha a me/.ögazdasag izinosttasára 
a nagybirtokosok gazdaságainak [fejlesz­
tésére bizonyara alkalmasabb a kisbirto- 
kénál, még sem szabad szem elől tévesz­
teni azt a nagy szociális feladatot, mely a 
gazdasági egyesületekre az összes gazda­
közönség felsegélyezését illetőleg háramlik.

Tisztába kell lennünk azzal, hogy az 
ipar és kereskedelem többet kívánt, mint 
elért, nagyra növelése nem oldhat fel attól 
a kötelességtől hogy ezt a kiválóan agri- 
kulturára predesztrinált országot leghívebb, 
legjelentékenyebb jövedelmi forássának 
kibővítéséhez kell vezetnünk. Erre csak a 
racionális gazdálkodás alkalmas. Ezt pedig 
kisgazdáink nem értik meg. Egyik-másik 
pedzi ugyan már, de egy részt hiányzanak 
neki a szükséges theoretikus előismeretek, 
másrészt meg nem tud a hozzávaló anyagi 
eszközökhöz jutni.

Maga a mezőgazdaság nem szenved
ezáltal oly nagy kárt, mint az egész or­
szág. Mert a mit a mezőgazdaság a kis­
gazdák ósdi gazdasága által veszt, azt — 
ha nem is teljesen — de mégis pótolja a 
nagybirtokosok okszerű ökonómiája. Am 
mi az, ami pótolja a vesztességet, mely a 
nemzetet az által éri, hogy a helytelenül 
gazdálkodó zsellér, itthon fontartani nem 
tudván magát, kivándorolni kénytelen.

Az állami segélyt első sorban ennek 
a bajnak az enyhítésére kellene forditaniok 
a gazdasági egyesületeknek. Arra nem elég 
az a segély, hogy minden esetben anyagi 
támogatást lehetne belőle nyújtani a meg­
szorult kisgazdáknak. De arra biztosan 
telik belőle, hogy a kisgazdákat gyakorlati 
útmutatásokkal racionális gazdálkodásra

Szerencsétlenség. Valentits János 
zúlyombucsi lakos kiment a zólyombucsi 
erdőbe favágás végett, midőn egyik fát tel­
jesen alávágta Valentits, ez.t nem vette 
észre, csak akkor, mikor recsegni-ropogni 
kezdett s elugrani nem volt Heje, mert a fa 
reá zuhant és mellkasát teljesen szétron­
csolta. A falubeliek csak holttestét talál­
ták meg.

Alapszabályok megerősítése. A m.
kir. belügyminiszter a Zólyomi Dalegylet 
alapszabályait a bemutatási záradékkal 
ellátva, megerősítette.

Halálozás. Dr. Grünwald Mór kir. 
tanácsos, szanatórium tulajdonos, aki 25 
évet meghaladó időn át mint fürdőorvos 
Szliácson is működött, 1. hó 7-én elhunyt 
Budapesten. Temetése pénteken délelőtt 
volt nagy részvét mellett.

Uj városháza Breznóbányán. A 
breznóbányai városi képviselőtestület hétfőn 
tartott ülésén Peierberger Alajos besztercze­
bányai építésznek elfogadta azt az ajánlatát, 
hogy a 200,000 korona erejéig építendő uj 
városházának tervét, a szabad verseny mel­
lőzésével ő készítse el, melyet ha a felsőbb 
hatóság el nem fogadna, az esetben érte 
semmi dijat nem számítana.

A Zólyomi Dalegylet hangversenye.
Nagy érdeklődés mellett mutatkozott be a 
Zólyomban alakult uj dalárda a közönségnek 
e hó 3-án. A „Városi Szálló“ nagyterme 
zsúfolásig megtelt. Nemcsak zólyomiakat 
láttunk ott, de vidékiek is nagy számmal 
voltak tanul annak a szép, eredményes

HÍREK
jubiláló törvényszéki elnök. A

helybeli kir. törvényszék elnöke Boleman 
Lajos kúriai bíró a folyó hóban éri el 40 
éves fordulóját, hogy az igazságszolgáltatás 
szolgálatába lépett. Az igázságügyi tisztviselők 
körében máris mozgalom indult meg, hogy 
ezen évfordulót méltóan ünnepeljek meg.

Kinevezés a pénzügyigazgatóság- 
nál. A in. kir. pénzügyminiszter Jávor 
Levente végzett joghallgatót a besztercze­
bányai m. kir. pénzügyigazgatósághoz ideig­
lenes segélydijas pénzügyi gyakornoknak 
kinevezte.

A beszterczebányaiTáncmulatság
Szerdán a pálinkás virtus puniki hősétmunkának, melyet a Dalegylet két hónapm. kir. erdőigazgatóság felső kerületeinek 

altiszti kara f. hó 1-én Garampétorin, 
Sznopko József vendéglőjében jótékonycélú 
táncmulatságot rendezett. A gondos és 
figyelmes rendezésnek volt az eredménye, 
hogy a mulatság iránt szeles körben élénk 
érdeklődés nyilvánult megs a siker minden 
tekintetben fényes volt. Ott volt a mulat­
ságon nemcsak a környék, hanem it mesz- 
szebb vidék erdőtiszti, altiszti kara és 
intelligenciája oly nagy számban, hogy a 
meglehetősen tágas helyiségek szűknek 
bizonyultak. A táncteremben Kopeczky Béla 
fiatal festőművész kiállította és kisoroltatta 
egyik szép tűzvészt ábrázoló képet, mely-

keriiltek a vádlottak padjára. Zatroch And­
rás, Zacliar Máté és Piacsek András kis- 
póniki lakosok belekötöttek Debnár Máté 
kispóniki lakosba és botütésekkel úgy meg­
sebesítették, hogy sérüléseibe belehalt, mi­
közben Piár György is súlyos testi sértést 
szenvedett. A vádat Zachar István kir.

I ügyvéd képviselte, inig a védelmet dr.
I Rippely Ede, dr. Trnovszky György és dr. 

Petyko Imre ügyvédek látták el. Az es­
küdtek marasztaló verdiktje után a törvényt 

I alkalmazó bíróság az első rendű vádlottat 
egy évi, a másod és harmadrendű vád­
lottakat pedig 6—6 hónapi börtönre Ítélte

alatt elért. Beszterczebányaiak, breznó- 
bányaiak többen voltak ott, sőt Túróc- 
megyeiket is láttunk az estén. S amit a 
dalosok produkáltak, az szinte meglepetés­
szerűen hatott. Minden egyes szám után 
óriási tapsvihar jelezte a közönség meg­
elégedését. — Az estét Biró B. János 
vezette be, aki Drexler Imre (Tövis) ezen 
alkalomra irt prológját szavalta igen szépen 

Ezután az énekesek sorakoztak s 
elénekelték Ziegler Béla: „Dalár indu!6“-ját. 
A felhangzó induló precíz előadása elragadta 
a közönséget s csak akkor szűnt meg a 
taps, mikor Makiári Pap Árpád lépett a
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szerez

bányán, 
ment ve 
részvéte

bútorraktárát
Zólyomlipcsén,

ahol finom kivitelű s a legjobb minő­
ségű fából készült bútort vehet a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
a lehető legjutányosabb árakon. Nagy 
választék egész garnitúrákból! 
Teljes szobaberendezések vagy egyes 
darabok is a legméltányosabb áron 

szerezhetők be.
Kedvező fizetési feltételek:

Fontos kiszolgílis! Jutányos árah!

február 21. BIíSZTKRCZEBÁNYAl HÉTFŐI UJSAÜ 3. oldal

Eljegyzés. I)r. Kneppó Sándor m. | 
kir. pénzügyminiszteri s. titkár, eljegyezte 
Naef Anuskát Budapesten.

A kereskedők és iparosok egyesüle­
tének választmánya szerdán este Kemény 
Man«') elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
mindenekelőtt azt a bejelentést vették őr- j 
vendetes tudomásul, hogy dr. Kelemen Jó- | 
zsef ügyvéd a kör helyiségében február 
11-én, vasárnap tartja meg felolvasását. 
Ezután a legközelebbi családi estély | 
rendezése iránt tette meg az intézkedé- 
seket a választmány s elhatározta azt, hogy 
a kör részére egy hangverseny zongorát j 

be. Végül a folyó ügyeket tárgyalta 
a választmány.

Halálozások. Tegnap délelőtt gyor- í 
san terjedt «>1 városunkban az a hír, hogy ! 
Ivánszky Elek hódmezővásárhelyi könyv- j 

papirkereskedő, kinek Bosztervzebányán 
mintegy 20 évig volt önálló könyv és 
papírkereskedése, hirtelen elhunyt. Úgy 
tudjuk, hogy holttestét családja Beszter- 
czehánvára szállítja s itt helyezi el örök 
nyugalomra. Kellner Alfréd beszter- 
czebányai kir. törvényszéki irodatiszt vasár­
nap, február 4-én hosszú, kinos szenvedés 
után 53 éves korában elhunyt Besztercze- 

. Temetése szerdán, február 7-én 
a város közönségének nagy 

mellett. —- Lévay István, a besz- 
terczebányai kir. kát. főgimnázium nyugal­
mazott igazgatója a folyó évi február 5-én 
délelőtt fél tizenegy órakor 69 éves korában 
hosszas szenvedés után Eperjesen elhunyt. 
Szerdán, február 7-én a jászapátii családi 
sírboltban helyeztek örök nyugalomra. A 
megboldogultban Lévay István szolgabiró 
édesatyját gyászolja.

A beszterczebányai általános ipar­
testület február hó 25-én (vasárnap) d. ti.
2 órakor a városházi tanácsteremben ren­
des közgyűlést tart, a következő tárgysoro­
zattal: 1. A közgyűlés megnyitása és a 
jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag megneve­
zése. 2. Jelentés a múlt évi működésről 
és ügyforgalomról. 3. Pénztárnok jelentése 
és a múlt évi számadás előterjesztése. 
1. Az elnök, a testület elöljárósága és a 
számvevők felmentése. 5. 12 elöljáróság! 
tag és 3 számvevő választása, ti. Iparható­
ság! biztos tiszteletdijának megállapítása. 
7.« Zólyomi ipartestület székházára átkül­
dött I drb. részjegynek megvétele. 8. 
Esetleges indít vá nyok.

Pályázat körjegyzői állásra. A 
lemondás folytán megüresedett horháti kör­
jegyzői állásra a nagyszalatnai főszolgabíró 
február 22-éig terjedő határidővel pályázatot 
hirdetett: A pályázati kérvények a nagysza­
latnai főszolgabíróhoz nyújtandók be. Az 
állást február 24-edikén délelőtt 10 órakor 
Horháton a községházán tartandó választás 
utján fogják betölteni.

Ezeréves kenyér. A stokholmi egye­
tem tudós professzora Schnitger tanár, az 
ösí l.junga város mellett folytat mostásatást 
és igen érdekes leletre bukkant. Egy cipőt 
talált, amely még a vikingek idejében 
készült, a tizedik században. A vikingek­
nek úgy látszik, jó gyomruk volt, hogy 
ilyen táplálékkal élhettek, mert a mikrosz­
kopikus viszgálat szerint az ezeréves 
kenyér borsólisztből és fenyőhéjból készült.

Elhalasztott ülés. A zólyomvár- 
megyei álaltalános tanítóegyesület választ­
mányának és a Tanítók Háza bizottságá­
nak ülése közbejött akadályok miatt f. é. 
február hó 17-én délután 3, illetve 4 órakor 
fog megtartatni.

Az állatvédők világszövetsége
magyarországi osztálya (11., Lánchid-u. 2.), 
azzal a kéréssel fordul a nagyközönséghez, 
hogy most, a nagy havazások beálltával 
gondoljanak az erdő és mező madaraira, az 
etetést száraz morzsával, tisztáson eszkö­
zöljék. Akinek kertje van, akasszon szalonna 
héját a cinegék számára az ágakra. A lán­
cos kutyák óljába almot (szalmát) adjanak 
és ivóvízről gondoskodjanak. A szekeres 
gazdákat és a kocsisokat kéri a szövetség, 
hogy a szájvasat a felkantározás előtt jól 
dörgöljék meg, mert különben a ló nyelve 
ráfagy a vasra és még éhen halhat a sze­
gény pára. A ló patáját srófos szeggel 
lássák el, hogy ne csuszszék és a terhén 
könnyítsenek.

Tolvaj katona. A zólyomi Ferjencsik- 
vendéglöben e hó 5-ikéröl 6-ikára virradó 
éjjel Sikula József kereskedő kabátzsebéből 
eltű rt egy 700 koronát tartalmazó pénztárca. 
Az esetről azonnal értesített zólyomi rendőr- 
kapitányság nyomban megtette a kellő intéz­
kedéseket a tolvaj kézrekeritése érdekében 
és tudomására hozta egyúttal a beszterce­
bányai rendőr kapitányságnak azt, hogy a 
lopással gyanúsított a hajnali vonattal 
Besztercebányára utazott. A besztercebányai 
rendőrség és csendőrség ezekután a legna­
gyobb energiával látott a tolvaj kinyomo­
zásához és hogy a buzgalomnak meglett az 
eredménye, azt igazolja, hogy a pénztárca 
tolvaját Radványban letartóztatták A tolvaj : 
Gyebnár Gyula, a losonci 25. gyalogezred 
közlegénye, a ki bevallotta a lopást. Átadták 
a katonai hatóságnak.

A világ vége. Már megint akadt egy 
magántudós, aki bejelenti a világ végét! 
Természetesen ismét Amerikából érkezik a 
szomorú felhívás, hogy készüljünk a halálra ! 
Spangler Lee, a pensylvániai Jork prófétája

A mostani drágaságban mindenki, aki_ tort
vásárol, az ablakon dobálja ki pénzét, 

ha előbb nem tekinti meg

Polony és Horónyi cég

jelenti be a világ végét s azt állítja, hogy 
I már csak négy esztendeig élhetünk, 1915-ben 

a föld kisiklik pályájáról s lezuhan a világ­
űrbe, ahol teljesen össze fog zúzódni. Az az 
érdekes, hogy Amerikában vannak emberek, 
akik Spanglernek hisznek, annak daczára, 
hogy most már hetedizben jelenti be a világ 
végét. Két év előtt ejtette legutóbb rémületbe 
néhány száz hívét, akiket felvitt egy magas 
sziklacsucsra, hogy ott lássák és hallják, 
hogy ő mikép köszönti a világ végét egy 
általa feltalált rakétaapritó géppel. A föld­
gömb azonban az ő tűzijátéka s rakétapu- 
fogtatása daczára továbbra is nyugodtan 
haladt sok évezredes utján, amin hivei 
annyira fölháborodtak, hogy a rossz prófétát 
közápor kíséretében üldöztek vissza a vá­
rosba.

A jó parthi.
(Vége.)

Az étkezőben.
(Világos nagyterem. Mindenfelé ka­

cagó asztaltársaság. Két cigánybanda. A 
kis társaság közel a cigányok helyéhez 
telepedik le. A feliéi1 maszk rendel. Ren­
del sonkát, majd egy beafsteakot, majd 
egy üveg szornorodnit, végén egy fiaskó 
Törleyt. Minden rendelésnél oda simul a 
szőke legényhez, akinek homlokán gyön­
gyözik a verejték és csak erőszakkal 
tudja az odanyujtott pohár tartalmát le­
nyelni. Azon gondolkodik, hogy megéri-e 
e nagy befektetést a párthi valószínűsége.

A fehér maszk egy édes szóra ma­
gához dülleszti a szőke legényt.

A fehér maszk : Drágám, hozasd el 
a nótámat!

A szőke legény : A nótádat ? Talán 
jobb volna, ha most már levetnéd az 
álarcodat és gyönyörködhetnék szépséges 
ábrázatodban.

(Zorkay főhadnagy valahogyan eltűnt 
a másik maszkkal és így egyedül marad a 
fehér és szőke.

A fehér maszk : drágám, huzasd el a 
nótámat, no huzassad már! A cigány unal­
masan húzta.

A szőke legény. (Nótát huzat. Homlokán 
újabb izzadság! cseppek jelennek meg. 
Csenget.): Fizetni, fizetni.

(A pincér megjelenik. A számla összege 
néhány fillérrel innen van a harminc koronán, 
de a cigány még nem kapott a privát 
nótáért. Az is kap két ezüst forintot. Az 
eltűnt pár megjelenik.

A fehér maszk : No most hazafelé 
megyünk. Szervusz drágám, holnap viszont­
látjuk egymást.

(A szőke legény nem tud ja uoszan- 
kodjék-e vagy legyen udvarias. Végre 
udvarias lesz. Meghajol, kezet csókol és 
távozik a holnapi nap reményében.

Másnap.
A szőke legény délben megjelenik 

szokott korcsmájában. Megjelenik a pincér­
leány és várja a rendelőket. A fiú meg­
csipkedi állát, a leány odanyujt egy számoló 
cédulát. A tegnapi éjféli vacsora ára van 
rajta. — A fiú meghököl. A leány felkacag, 
kiszalad és behozza a borfiut, aki nag>on 
hasonlított Zorkay főhadnagyra.

B. A.



BESZTERCZEBÁNYAI HÉTFŐ! UJSA(

MIELŐTT BÚTORT
vásárol, saj
BELLUS SAMUEL

egy három szobás lakás a 
hozzátartozó mellékhelyi­
ségekkel és kerttel együtt. Kedvező fizetési feltételek !

fl m. t. hölgyközönség figyelmébe Szálka János
A szabásban és varrásban képpzett varrónő 

elfogadja mindennemű női ruhák : kosztümök,
első felsőmagyarországi villanyerőre 
berendezett borotva homorú mü- 

köszörüldéje

Beszterczebányánblúzok, menyasszonyi báli és gyászruhák, pon­

gyolák stb. varrását a legújabb divat szerint, 

Ízléses kiállításban, a legolcsóbb árak mellett. 

Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl

OLLERINY1 KAMILLA,
BESZTERCZEBÁNYA 

Bethlen Gábor utca 51. szám I. emelet.

Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhabár- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenőkövek 
és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, 
juh- és kutyanyirógépek, pároskések 

és kanalakban !
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

HAV6LKA JÓZSEF Besztercebánya

Ajánlja a mai kor igényeipl Zólyomvármegye Hivatalos Lapja Dúsan felszerelt könyv-, papír-, zene 
mü és rajzszerkereskedés. nek megfelelően, teljesen úja „KR AJ AN“

politikai hetilap,
„AZ ERDÉSZET“

erdészeti és vadászati szaklap,
a TANÜGYI ÉRTESÍTŐ
a zólyomvármegyei kir. tanfel­
ügyelőség és a Zólyomvármegyei 
Általános Tanítóegyesület hiva­

talos közlönye,

betüanyaggal ás
villanyerőre bereniezett

Állandóan nagy választék imaköny­
vek, díszmüvek, emlékkönyvek és 

képeslap albumokban !
könyvnyomdáját,
hol mindennemű nyomtat­
ványok, u. m.: névjegyek, 
eljegyzési-, esküvői- és báli- 
meghivók, táncrendek, egy-

Irodai és iskolai cikkekben mindig 
dús raktárt tartok!

a beszterczebányai m. kir házi, ügyvédi orvosi
pénzügyigazgatóság 

nyomtatvány szükségleté­
nek szerződéses szállítója
A „Beszterczebányai Hétfői Újság“ 

szerkesztő kiadótulajdonosa.

HIRDETÉSEK
a „Krajan“, „Az Erdészet“, a

talos és kereskedelmi nyom­
tatványok, hírlapok, heti és 
havi folyóiratok, könyvek, 
müvek stb. Ízlésesen kiállítva, 
gyorsan és jutányos árak 

mellett készülnek. 
Egyházi és ügyvédi nyom­
tatványok állandóan készen 
raktáron vannak, s azok 
jutányos áron lesznek ki­

szolgálva !

Dísz és egyszerű levélpapírok, vala­
mint képeslevelezőlapokban állandóan 

újdonságok!
i Értesítő“ és a „Besz

terczebányai Hétfői Újság“-ba
valamint a helyben megjelenő
összes lapokba, jutányos áron 

felvétetnek! Figyelmes kiszolgálás!Jutányos árak! Gyors és pontos szállítás
i^2>d2*a

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán


